

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й
№ 170 (12355)

Четверг, 23 июля 1964 года

Цена 2 коп.

На хлебном Фронте

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ
о заготовках зерна
по областям на 22 июля
(в процентах к обязательствам: первая колонка — заготовлено с начала уборки урожая, вторая — прирост за день)

СЫРДАРЬИНСКАЯ	109,1	1,8
КАШКАДАРЬИНСКАЯ	107,3	2,3
Андижанская	107,2	2,2
Ташкентская	72,0	1,7
Бухарская	67,5	4,2
Ферганская	64,2	0,5
Сурхандарьинская	62,4	1,2
Самаркандская	62,2	2,7
Корзинская	4,6	0,1

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ ЖАТВЫ!



ДРУЖБА ВЕЧНАЯ, НЕРУШИМАЯ!

По случаю 20-летия Польской Народной Республики товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и от всего советского народа направили руководителям Польской Народной Республики товарищам Владиславу Гомульке, Александру Завадскому и Юзефу Цшанкевичу и в их лице Центральному Комитету Польской объединенной рабочей партии, Государственному совету, Совету Министров ПНР и всему братскому польскому народу сердечные поздравления и наилучшие пожелания.

Товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян подчеркивают, что между СССР и Польшей, между КПСС и ПОРП существует нерушимое единство взглядов по всем вопросам и как никогда крепки узы братской дружбы.

Нам радостно сознавать, пишут они, что в труде и борьбе советский и польский народы всегда вместе, что наши партии в едином строю борются за торжество нашего общего дела, за идеальную чистоту великого учения марксизма-ленинизма.

Выражая искренние чувства всех советских людей, товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян желают всему братскому польскому народу новых больших свершений в борьбе за мир и социализм.

Когда фотокорреспондент Р. Ашурков приехал в колхоз «Москва», что в Московском производственном управлении Андижанской области, на полях бригады хлебороба Абдула Хакимова (бригадир вы видите на снимке справа) высокой стеною стояла пшеница.

С комбайном поравнялся машина, и зерно из бункера поехало в кузов. Несколько минут рядом ведут по полю свои машины комбайнер и шофер. Но вот пшеница заполнила кузов, и грузовик выезжал на дорогу, которая идет к залогательному пункту. А комбайн продолжает свое плавание среди рослых хлебов.

Высокие намотки в бригаде Абдула Хакимова — 35 центнеров пшеницы с сектора «Полевые земли» не пускают до осени. Сейчас хлебкой поле стала кукуруза.

Ю. ИВАНОВ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ВАРШАВЕ



Вечером 21 июля в Варшавском Дворце культуры и науки состоялось торжественное заседание, посвященное 20-летию народной Польши.

В просторном, празднично украсившем зале конгрессов дворца собирались представители трудящихся Варшавы, рабочие столичных предприятий, политические и общественные деятели, генералы и офицеры Вооруженных сил Польского, деятели науки и культуры, искусств, польские и иностранные журналисты.

Участники заседания горячо приветствуют появившихся в президиуме Первого секретаря ЦК ПОРП В. Гомульку, Председателя Государственно-

го совета ПНР А. Завадского, Председателя Совета Министров Ю. Циранкевича и других руководителей партии и правительства. Громом аплодисментов присутствующие встречают прибывших на торжество по случаю 20-летия народной Польши Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, Первого секретаря ЦК КПЧ, Президента СССР Антонина Новотного, Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрехта. Все встают.

От имени Варшавского комитета Фронта единства народа торжественное заседание открывает Председатель Государственного совета, член Политбюро ЦК ПОРП А. Завадский. Он сердечно приветствует высоких гостей из Советского Союза, СССР и ГДР и заявляет, что их присутствие на празднике символизирует братство и дружбу социалистических стран. А. Завадский представляет слово для доклада товарищу Владиславу Гомульке.

В зале вновь вспыхивают горячие аплодисменты.

Затем председательствующий предоставляет слово главе Советского правительства Н. С. Хрущеву. Весь зал в едином порыве встает и бурными, продолжительными аплодисментами приветствует дородного советского гостя.

На трибуне, тепло встреченные присутствующими, — Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент СССР Антонин Новотный, Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрехт.

Доклад В. Гомульки и речи Н. С. Хрущева, А. Новотного и В. Ульбрехта были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались бурными, продолжительными аплодисментами.

После торжественного заседания для его участников был дан большой концерт, в котором выступила прославленная ансамбль песни и танца «Мазовье».

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ДОКЛАД ТОВАРИЩА ВЛАДИСЛАВА ГОМОУЛКИ

В. Гомулька в своем докладе отметил, что среди многих важных событий дата 22 июля 1944 года занимает особое место.

Она знаменует, сказал он, не только возрождение независимой жизни нашей страны в новых грацах от Буга до Одера — Нейссе, но и повторный пункт в тысячелетней истории Польского государства, в его общественно-экономическом развитии. Это — дата старта польского народа к новой жизни, к лучшему, справедливому общественному строю — к социализму.

Социализм, подчеркнул В. Гомулька, вывел Польшу из экономической отсталости, превратил народную Польшу в страну динамического развития, обеспечил ей друзей, союзников, обеспечил безопасность всех ее государственных границ, чего не имела, не хотела иметь и не могла достигнуть буржуазная Польша.

20-летие народной Польши мы встречаем сегодня вместе с нашими друзьями и союзниками, представителями братских народов и правительства братских народов соседних социалистических стран, которые по приглашению ЦК нашей партии, правительства и Государственного совета ПНР прибыли в нашу страну и примут участие в нашем юбилейном национальном празднике.

В. Гомулька горячо и сердечно приветствует Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР, руководителя первого мира социалистического государства, которому польский народ благодарен за освобождение — товарища Н. С. Хрущева, а также товарища А. Новотного и В. Ульбрехта.

Присутствие наших дорогих гостей, товарищей, друзей и союзников на торжествах по случаю 20-летия народной Польши, сказал он, символизирует глубокие преобразования, которые произошли во взаимных отношениях между нашими странами в результате второй мировой войны и политики наших марксистско-ленинских партий.

Когда мы начинали, продолжил В. Гомулька, перед Польшей стояла историческая задача возвращения на земли по Одере и Нейссе и к Балтийскому морю. Наш народ в немеримо короткое время заселил западные земли, опустошенные отступающим врагом, освоил их, восстановил и построил сотни и тысячи новых промышленных предприятий.

Наша партия, а также Объединенную крестьянскую партию, Демократическую партию, польские профсоюзы, молодежные и другие общественные организации, весь братский польский народ.

Наша дружба крепла в совместной революционной борьбе рабочего класса России и Польши. Мы гордимся тем, что вместе с великим Лениным, вместе с революционерами России боролись большой отряд польских революционеров. Верный сын польского народа Феликс Дзержинский был одним из близких сподвижников Владимира Ильича Ленина, активно участвовал в борьбе за победу Великой Октябрьской революции, в развитии и укреплении первого

большого праздника — 20-летия народной Польши передать вам от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Советского правительства, от всех советских людей самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания. В вашем лице мы поздравляем всех поль-

ских коммунистов, а также Объединенную крестьянскую партию, Демократическую партию, польские профсоюзы, молодежные и другие общественные организации, весь братский польский народ.

Значение великих достижений польского народа, который добился под руководством Польской объединенной рабочей партии за два десятилетия подлинного возрождения своей прекрасной родины, глубоко и всесторонне оценены сегодня в своем докладе товарищ Владислав Гомулька.

Ваша страна дает убедитель-

ший пример быстрого экономического развития. Ведь надо помнить, что в бывшей экономической отсталости здесь пребывали громадные потери в годы войны. В Польше было уничтожено около 40 процентов национального достояния, и погибло более шестидесяти миллионов человек. На плечах польского народа в годы второй мировой войны выпала очень тяжелая доля. Первые шаги по пути строительства социализма польскому народу пришлось делать в обстановке ожесточенной классовой борьбы, которая осложнилась еще и тем, что Польша была объектом особенно настойчивых и уальных интриг международного империализма, его подрывной деятельности и пропаганды.

И если польские трудящиеся, несмотря на все трудности, сумели не только залечить жестокие раны небывалой в истории человечества войны, но и добиться выдающихся успехов в своем социально-политическом, экономическом и культурном развитии, то это подлинное чудо! Это социализм, поднят на трудовой подвиг миллионы массы трудящихся, сплотив их в борьбе за единую цель — строительство новой жизни.

Советских людей радуют большие успехи трудящихся народной Польши в развитии своей экономики и культуры. Выдающаяся победа рабочего класса, всего народа Польши является созданием мощной современной индустрии. Производство промышленной про-

дукции выросло в Польше по сравнению с довоенным уровнем в девять раз. Крупные успехи добились народная Польша и в других отраслях экономики, в развитии науки, культуры, подъеме благосостояния трудящихся.

Состоявшийся недавно IV съезд Польской объединенной рабочей партии подвел итоги строительства социализма в вашей стране и наметил развернутую программу развития народного хозяйства на ближайшее пятилетие. Советские люди желают своим польским братьям новых больших успехов в строительстве социализма.

Чтобы добиться таких выдающихся успехов, потребовалась большая стойкость, мудрость и мужество рабочего класса Польши, его марксистско-ленинского

конгресса.

Докладчик выражает благодарность Советскому правительству за помощь, которую оказали Польше советские рабочие, инженеры и специалисты в самый тяжелый период восстановления страны и в протяжении всего 20-летия в развитии польской промышленности.

Оратор подчеркнул далее, что эти попытки расколоть единство мирового коммунистического лагеря и социалистических стран. Разногласия, возникшие в мировом коммунистическом движении во имя Коммунистической партии Китая, сказал он, подрывают его единство и стремления агрессивных сил в Соединенных Штатах. Этому способствует настойчивая установка на продление войны против германского фюрера.

Докладчик отметил, что многосторонние ядерные силы НАТО, создаваемые США при активной поддержке ФРГ, задуманы этими двумя государствами как форма военного сплочения, что увеличивает опасность войны.

Мы оказываем и будем оказывать полную поддержку ГДР, так как она является миролюбивым братским германским социалистическим государством, которое признало польско-германскую государственную границу по Одеру — Нейссе как границу мира. Этот союз является рельсом быстрого экономического восстановления и индустриализации страны, а также путем укрепления единства и взаимной помощи социалистических стран.

Этот непоколебимый союз, сплоченный общностью государственных интересов, национальными интересами и общими стремлениями.

Ныне, продолжил В. Гомулька, границы государственных границ стали границами дружбы, а их безопасность и неприкосновенность охраняет совместная оборонная мощь государства Варшавского Договора, в котором главную роль играет военно-технический вклад Советского Союза.

Этот непоколебимый союз, сплоченный общностью государственных интересов, национальными интересами и общими стремлениями.

Мы оказываем и будем оказывать полную поддержку ГДР, так как она является миролюбивым братским германским социалистическим государством, которое признало польско-германскую государственную границу по Одеру — Нейссе как границу мира. Если другое германское государство — ФРГ — будет придерживаться тех же принципов, мы также окажем ему полную поддержку. При таком положении обеим германским государствам не трудно было бы пройти к соглашению по вопросу объединения Германии и создания единого германского государства.

Друзья западногерманских милиардистов и реваншистов, сказал затем В. Гомулька, не могут быть друзьями Польши и польского народа. Настоящих друзей мы смогли познать в годы войны и гитлеровской оккупации и на протяжении всего 20-летия народной Польши. Мы никогда не забудем, что за свободу и независимость Польши, за выполнение польского народа из гитлеровских костей, кроме сотен тысяч солдат, партизан и польских борцов, отдали свою жизнь на польской земле сотни тысяч героических польских воинов.

ТОЛЬКО МИРНЫМ ПУТЕМ

НИКОЗИЯ, 21 июля. (ТАСС). Президент Республики Кипр Макарис направил генеральному секретарю ООН Тану ответную телеграмму, в которой выражает свое согласие с высказыванием У. Тана в его недавнем послании о том, что концепция оружия на острове не способствует ослаблению там напряженности. Макарис еще раз подчеркнул необходимость разрешения кипрского вопроса мирным путем в рамках ООН. «С другой стороны», — указал Макарис, — постная угроза Турции совершила агрессию на Кипр вынуждает кипрские правительства принять соответствующие меры по укреплению обороноспособности острова. Таким образом, действия правительства Кипра совпадают с решением Совета Безопасности, требующим сохранения и укрепления мира на острове». Президент Кипра выразил надежду, что угроза агрессии со стороны Турции будет устранена.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАКОНИЧИЛАСЬ

КАИР, 21 июля. (ТАСС). Всесафирская конференция-ассамблея глав независимых африканских государств и правительства закончила свою работу. Лидеры 33 стран Африки обсудили самые насущные проблемы африканского континента и продемонстрировали свою решимость добиться окончательного освобождения Африки от колониализма и слепоты своих правителей.

США ПОТРЯСЕНЫ

ЗАДАНИЕ СЕМИЛЕТКИ ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1964 ГОДА

В истекшем полугодии трудающимся Советского Союза, осуществляя решения XXII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, добились дальнейших успехов в экономическом и культурном развитии нашей страны.

Ниже приводятся важнейшие итоги первого полугодия текущего года в сопоставлении с данными за первое полугодие прошлого года.

I.

Промышленность

Прирост промышленной продукции составил за первое полугодие около семи в полтора процента; полугодовой план перевыполнен. При этом продукция химической промышленности увеличилась на 14 процентов, черной и цветной металлургии — на 8 процентов, выработка электроэнергии — на 11 процентов, продукция топливной промышленности — на 8 процентов, машиностроения — почти на 11 процентов, производство стройматериалов — на 10 процентов, легкой и пищевой промышленности — на 2 процента.

На развитие пищевой и ряда отраслей легкой промышленности неблагоприятно сказалась неурожай прошлого года. Без этих отраслей объем промышленного производства возрос более чем на 10 процентов.

За истекшие пять с половиной лет произведено промышленной продукции сверх заданий семилетки на этот период на сумму около 40 миллиардов рублей.

Полугодовой план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий выполнен всеми союзными республиками и совнархозами, кроме Западно-Казахстанского, выполнившего задание на 99,3 процента.

Выпуск отдельных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными:

Планово-предметные показатели в первом и втором полугодиях 1964 г. в процентах к первому полугодию 1963 г.

	Планово-предметные показатели в первом и втором полугодиях 1964 г. в процентах к первому полугодию 1963 г.
Минеральные удобрения — тысяч тонн	11.648 124
Химические средства защиты растений и борьбы с вредителями в пересчете на действующее начало — тысяч тонн	39,6 146
Синтетические смолы и пластиковые массы — тысяч тонн	346 127
Искусственное и синтетическое волокно — тысяч тонн	173 115
Сода каустическая — тысяч тонн	557 110
Сода кальцинированная — тысяч тонн	1.342 109
Серная кислота — тысяч тонн	3756 112
Автомобильные покрышки — миллинов штук	12.0 109
Чугуны — миллинов тонн	30,6 106
Сталь — миллинов тонн	41,9 106
Прокат — миллинов тонн	33,0 106
Трубы стальные — миллинов метров	640 104
Железная руда — миллинов тонн	71,2 106
Нефть — миллинов тонн	109 109
Газ — миллиардов кубических метров	53,6 120
Уголь — миллинов тонн	273 104
в том числе для коксования	65,9 106
Электроэнергия — миллиардов киловатт-часов	223 111
Турбины — миллиардов киловатт	5,7 94
Генераторы к турбинам — миллиардов киловатт	5,8 103
Электродвигатели переменного тока — миллиардов киловатт	14,4 106
Станки металлоизделия — тысяч штук	89,4 99
Автоматические и полуавтоматические линии для машиностроения и металлообработки — комплектов	91 110
Кузнецко-прессовые машины — тысяч штук	17,2 100,1
Приборы — миллиардов рублей	905 107
Металлургическое оборудование — тысяч тонн	115 97
Химическое оборудование — миллиардов рублей	161 115
Ткацкие станки — тысяч штук	12,7 100,9
Тепловозы магистральные — секций	768 110
Электрозвозы магистральные — штук	331 103
Автомобили — тысяч штук	302 103
Тракторы — тысяч штук	157 99
Сельскохозяйственные машины — всего — миллиардов рублей	682 106
Плуги тракторные — тысяч штук	99,6 122
Селянки тракторные — тысяч штук	103 106
Культиваторы тракторные — тысяч штук	87,1 118
Косилки тракторные — тысяч штук	55,8 112
Комбайны — тысяч штук:	41,8 100,3
зерноуборочные	9,1 141
сеноуборочные	25,4 92
Хлопкоуборочные машины — тысяч штук	3,0 95
Зерноочистительные машины — тысяч штук	8,4 123
Экскаваторы — тысяч штук	9,7 109
Вывозка лесоматериалов (без лесозаготовок колхозами) — миллиардов кубических метров	142 104
Бумага — миллиардов тонн	1,5 106
Цемент — миллиардов тонн	31,3 103
Сборные железобетонные конструкции — миллиардов кубических метров	23,5 111
Шифер — миллиардов условных плиток	2,0 105
Магнитная кровля — миллиардов квадратных метров	487 110
Стекло оконное — миллиардов квадратных метров	97,8 121
Ткани — миллиардов квадратных метров:	
хлопчатобумажные	2.646 105
шерстяные	229 102
льняные	274 106
шелковые	408 102

	Планово-предметные показатели в первом и втором полугодиях 1964 г. в процентах к первому полугодию 1963 г.
Швейные изделия — миллиардов рублей	4,6 97
Бельевый трикотаж — миллионов штук	309 113
Верхний трикотаж — миллионов штук	74 113
Обувь кожаная — миллионов пар	237 103
Часы всех видов — миллионов штук	14,4 108
Радиоприемники и радиоприемники и радиолы — миллионов штук	2,4 110
Телевизоры — тысяч штук	1.389 119
Холодильники — тысяч штук	533 120
Стиральные машины — тысяч штук	1.355 127
Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук	339 106
Велосипеды и мотовелосипеды — миллионов штук	1,8 108
Мебель — миллиардов рублей	840 109
Мясо* — миллиардов тонн	1,4 82
Колбасные изделия — тысяч тонн	715 104
Улов рыбы и добыча морепродуктов — миллионов тонн	2,7 109
Масло животное* — тысяч тонн	325 97
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (молоко, творог, кефир, простокваша, сливки, сметана, сырки и т. д.)* — миллионов тонн	5,0 104
Сыр* — тысяч тонн	106 110
Масло растительное* — миллионов тонн	1,1 97
Кондитерские изделия — миллионов тонн	1,2 110
Консервы — миллионов банок	2,1 110
Мыло — тысяч тонн	991 107

* Без производства колхозами и домашнего производства на селе.

План первого полугодия выполнен и перевыполнен по большинству перечисленных видов промышленной продукции. При росте производства несколько недовыполнены планы выпуска серной кислоты, генераторов к паровым и газовым турбинам, автоматических и полуавтоматических линий, нефтеаппаратуры, электровозов, радиоприемников и радиол, цельномолочной продукции, сыра.

На ряде промышленных предприятий вновь введенные производственные мощности осваивались медленно, и многие из этих предприятий не выполнили полугодового плана.

В истекшем полугодии проведены новые и заканчиваются начатые ранее работы в области научных исследований, создания и освоения производства более совершенных и производительных машин и оборудования, более экономичных материалов и изделий, повышения технического уровня производства, комплексной механизации и автоматизации производства и внедрения передовой технологии.

За первое полугодие освоено производство около 500 новых видов продукции, в том числе химических продуктов, машин, механизмов и инструментов для различных отраслей промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительных работ, также медицинских инструментов и аппаратов для здравоохранения, новых изделий широкого потребления и предметов культурно-бытового назначения. Одновременно с этим было снято с производства почти 200 видов оборудования устаревших конструкций.

Техническое совершенствование и улучшение производства осуществлялось при активном участии рационализаторов и изобретателей. В народное хозяйство за полугодие внедрено около одного миллиона 400 тысяч предложений, что дает почти 800 миллионов рублей экономии в расчете на год.

Вместе с тем ряд заданий плана как в части научно-исследовательских работ, так и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство не был выполнен или не закончен выполнением в установленные сроки.

Производительность труда в промышленности возросла на 4 процента. Полугодовой план выполнен в целом по стране и по всем союзным республикам. Выполнен также план снижения себестоимости промышленной продукции. Однако многие предприятия все еще не выполняют заданий по выпуску продукции, росту производительности труда и снижению себестоимости, хотя количество таких предприятий и сократилось.

В первом полугодии текущего года получено прибыли в целом по народному хозяйству на 8 процентов, а по промышленности — на 10 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года, однако ряд совнархозов и многие предприятия не выполнили план накоплений.

II.

Сельское хозяйство

Работники сельского хозяйства, несмотря на запоздалую весну, успешно провели весенний сев. Больше, чем намечалось, посажено зерновых культур, хлопчатника, подсолнечника и льна-долгунца, кукурузы.

Колхозы и совхозы, продолжая дальнейшее улучшение структуры посевых площадей, внедряя более урожайные культуры, расширили по сравнению с прошлым годом посевые площади пшеницы более чем на 3 миллиона гектаров, зернобобовых — на 271 тысячу гектаров, сахарной свеклы (фабричной) — на 485 тысяч гектаров, подсолнечника — на 200 тысяч гектаров; увеличились также посевые других технических культур и овощей. Под урожай 1964 года на орошаемых землях посажено выше 2 миллионов гектаров зерновых культур.

В южных районах страны идет массовая уборка зерновых. Больше, чем в прошлом году, убрано зерновых и зернобобовых в ряде южных областей РСФСР, на Украине, в Узбекистане, Грузии, Азербайджане, Армении и Туркмении. Лучше проводятся работы по заготовке кормов.

Полугодовой план закупок скота и птицы выполнен. Закупки молока систематически нарастают, что позволяет в целом за полугодие закупить молока больше, чем за соответствующий период прошлого года, хотя полугодовой план и недовыполнен.

К 1 июля текущего года в колхозах и совхозах имелось 66 миллионов голов крупного рогатого скота, в том числе 22,6 миллиона коров. Поголовье крупного рогатого скота было несколько меньше, чем на соответствующую дату прошлого года, при увеличении поголовья коров на 100 тысяч голов. Поголовье свиней, значительно сократившееся к концу прошлого года, быстро увеличивается и составило на 1 июля 36 миллионов голов. Прирост свиней в течение первого полугодия текущего года составил 12 миллионов голов против 2 миллионов голов за тот же период прошлого года.

Приплод крупного рогатого скота и особенно свиней получен в расчете на 100 маток больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Комсомольцы Башкирии, работавшие по ленинскому наряду, который вручался им на комсомольских стройках, передавались из рук в руки в передовых бригадах, на участках, предприятиях, стройках. Героев ленинской эстафеты — миллиарды рублей.

Уложен первый миллиард кубометров бетона на плотине Красноярской ГЭС, получены первые кирпичи краснокаминной архитектуры.

445 тысяч молодняка колхозников и рабочих совхозов без открытия от профсоюза получили профессию механизаторов. В кружинах, на курсах ограбжения измучились два миллиона молодых землемеров и жилищников.

В эстафете участвовали почти все молодые москвичи. В столице новые тысячи производственных кружин включились в борьбу за коммунистический труд.

Десятки тысяч лучших молодых представителей рабочего класса и крестьянства, разные цифры, примеры высокого трудового энтузиазма назвали своею сообществом об итогах ленинской эстафеты.

Вашими успехами гордятся народ и партия, — сказал, приветствуя передовых передовиков труда, секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. — Своими подвигами вы еще раз доказали, что советская молодежь верна делу великого Ленина.

Десятки тысяч лучших молодых представителей рабочего класса и крестьянства, разные цифры, примеры высокого трудового энтузиазма назвали своею сообществом об итогах ленинской эстафеты секретарь ЦК ВЛКСМ А. Х. Везиров.

Сообщение Центрального статистического управления при Совете министров СССР

задания по росту производительности труда и снижению себестоимости. Себестоимость строительно-монтажных работ в целом снизилась лишь на 0,2 процента.

V.

Повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа

Численность рабочих и служащих составила в среднем за полугодие 71,4 миллиона человек и возросла на 2,4 миллиона человек.

В истекшем полугодии училищами и школами профессионально-технического образования подготовлено для работы в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве 300 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуально-группового обучения непосредственно на предприятиях и в организациях обучено новым профессиям и повысили свою квалификацию около 6 миллионов рабочих и служащих. Кроме того, 2 миллиона 300 тысяч колхозников и рабочих сельхозобъединений обучены основам химизации сельского хозяйства в порядке агрономического всеобучу.

Население получило из общественных фондов потребления (бесплатное обучение и медицинское обслуживание, оплата за время болезни, бременности и очередных отпусков, пенсии, пособия многодетным и одиноким матерям и другие выплаты и льготы) 17,8 миллиарда рублей, или на 6 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.</p

ЗОЛОТАЯ И СЕРЕБРЯНАЯ

НОВЫЕ ОБРЯДЫ,
НОВЫЕ ОБЫЧАИ

Счастью четы Николаевых можно позавидовать. Пятьдесят лет — трудных, соглашных, радостных — шагают по жизни Нина Михайлова и Антон Михайлович. 11 детей, 20 внуков, 8 правнука в семье Николаевых. Среди них врачи, педагоги, агрономы, экологи, скульпторы, балерины.

Сегодня в семье Николаевых — большой праздник! Отмечается золотая свадьба Нины Михайловой и Антона Михайловича.

Николаевы — не единственные юбиляры. В этот вечер в ташкентском парке имени Тельмана серебряную свадьбу отмечали и супруги Трудмечты.

Эта хорошая традиция присла к нам изстари. К ней присоединились теперь новые, советские обряды и обычай.

Например, вручение в торжественной обстановке свидетельства о рождении, 16-летним — паспортов. Навсегда запомнит этот торжественный день Н. Исламова, Л. Ермолаева, М. Юсупова, Н. Пулатова, М. Турсунова, которым был вручен «серпантин», молотастый советский паспорт.

Г. И. Бортниковой, К. Ахмедовой, Х. Каюмовой, Х. Ахмедовой, Н. Яшина — сегодня тоже праздник. Их, воспитанных по сему и более детей, правительство отметило одной из притетиных наград — орденами «Материнской славы».

Ей, женщине, которой мы обязаны первым дыханием своим, первой мечтой и первой любовью, было посыпано этот вечер отдыха. Его организовал Куйбышевский районный партийный, райисполком и районный женсовет.

Г. ВОРОНОВСКАЯ.

г. Ташкент.



ПРИЗНАНИЕ ТАЛАНТА НАГРАЖДЕНИЕ АРТИСТОВ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Этой весной на сцене Дворца спорта народный театр Кировского района Дома культуры Сырдарьинской области показал музыкальную драму Г. Мурзепова и Е. Брусловского «Киз жибек». Тогда из Москвы шли радостные вести об успехе киргизов. И вот снова радостная весть. Снова из Москвы: Министерство культуры СССР наградило значком «За отличную работу» исполнителей главных ролей М. Байбирову, Ю. Абубакирову, Д. Жамалзянову, дирижера театра Х. Аласева, концертмейстера Б. Исаева, солистов оркестра и танцевального коллектива С. Налибаеву, У. Исаканову. Многие самодеятельные артисты удостоены Почетных грамот Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ.

В Японии, в крупнейшем токийском спортивном комплексе «Каракүэн» идет монтаж оборудования круговой кинопанорамы. Часть сложнейшей аппаратуры для показа фильма «Никонский Боякин» изготовляет самаркандский завод «Кинап». На снимке: сборщик-монтажник Владимир Лесков (справа) и контролер ОТК Валерий Мурзаков проверяют универсальное стереофильмическое устройство перед отправкой в Японию в Олимпийский спортивный городок.

Фото А. Кузьменко.
(Фотохроника УзТАГ).

ЗА ЗЕМЛЮ БЕЗ «БЕЛЫХ ПЯТЕН» АНТАРКТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

13 марта. Пока самолеты были в Мирном, у нас стояла хорошая погода. Стоило им прилететь на Молодежную, как она сразу испортилась. Началась сильная метель. Ветер достигал 20 метров в секунду. Вокруг машин намело сугробы.

В первых числах марта кончился бензин для двигателя электромагнита. Перешли на аварийное топливо — газ. Затем вышел из строя генератор, питавший радиостанцию. Кое-как его восстановили.

Вообще со связью у нас творится что-то невероятное. Мы стоим в зоне интенсивных полярных сияний, и, видно, они оказывают сильное воздействие на прохождение радиоволн. То мы никого не слышим, то, наоборот, мы слышим хорошо, а нас не слышат.

Особенно плохая связь с Молодежной. Сводки погоды для авиации на Молодежную часто приходится передавать через Мирный, хотя расстояние до него в три раза больше, чем до Молодежной. Контакт часами просиживает за рацией, пытаясь установить связь.

4 марта, несмотря на облачность и пыщую метель, к нам прорвался «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.

Слизнувшись до 30 метров, самолет двумя заходами бросил 4 бочки горючего. Ударились о снег, бочки дали несколько прыжков, взметая вверх столбы снежной пыли. Горючее сбрасывалось в специальных бочках, выдергивающих сильный динамический удар.

Третим заходом бросили мешок с почтой. К нему устремились скопом, бережно внесли в «Харьковчанку». Счастливчиками оказались большинство из нас. Письма почты «свежие» — всего полуторамесячной давности. Их взяла «Обь» у танкера «Апперон» в Индийском океане.

В машине наступила тишина. Письма читаются залпом, одно за другим. Затем — оживленный обмен новостями. Говорят все сразу, не знаешь, кого и слушать. Позднее письма растаскили по машинам и там внимательно перечитали по второму и третьему разу.

Через день прилетели «ИЛ-14» и «Ли-2». Сбросили солярку и бензин для камбуза.

Четырехдневная метель снова прервала операцию по доставке горючего. А вчера и сегодня нас опять «бомбили» «Ильи», пилотируемые Мельниковым и Миниковым. Это последний сброс. Всего мы получили 40 бочек горючего. Его нам хватит на 550 километров. Завтра снова в путь.

Сегодня с радостью узнали, что с Молодежной насторожу нам выпадет солнечно-гусеничный поезд. Он проложит путь через опасную двухсоткилометровую зону трещин и доставит нам недостающее горючее. В поезде издет: механик-водитель Михаил Кулешов, штурман Михаил Кошелев, радиотехник Юрий Зотова помогает поезду прокладывать путь среди трещин. Они задают курс, сорасывают картины с обозначением зон трещин. В наиболее опасных местах самолет прошивает путь пустыми бочками, сбрасывая их на бреющем полете через каждый километр. Вечером с борта самолета мы получили радиограмму: «Сергия пришли до 230 километра». Последние трещины встречаются на 210-километровом участке. Далее трещин нет. Можем съездить до 70 градусов широты, +46 градусов восточной долготы. Дальше поездов поведем самолетом на соединение».

19 марта. За сутки прошли 155 километров — рекорд скорости за время похода. К концу дня вышли в точку встречи с поездом Мальцева.

Днем в половине второго показалась машина. Зотов входит в поезд Мальцева. Поезда разделят всего 5 километров. Но мы не видим друг друга из-за ледяного бугра.

16 марта. Проснулся от сильного удара. Вокруг грот, скрежет, машина, вырываясь из стороны в сторону. Но подошли ящики. Кажется, что «Харьковчанка» сейчас развалится. Машина идет на сцепки, на которых смонтирован жилой домик.

16 марта. Проснулся от сильного удара. Вокруг грот, скрежет, машина, вырываясь из стороны в сторону. Но подошли ящики. Кажется, что «Харьковчанка» сейчас развалится. Машина идет на сцепки, на которых смонтирован жилой домик.

А. АБДУЛЛИН.
Инженер.

На снимке: новый автомобиль повышенной проходимости «ГАЗ-66».

Фото автора.

В. НОЗДРЮХИН



В летний антарктический день. Научный сотрудник Герман Сакуров проводит актометрические наблюдения.



Познакомились!

Большой скорости по плотному снегу с твердыми, как камень, зерстами — на них гусеницы оставляют едва заметный след.

Ночь. Идем с зажженными фонарями. Над головой всплески полярного сияния. Купол продолжает покачиваться. Высота уже 2.700 метров. Последние времена стали часто появляться слоистые облака — признак близости океана. Заметно потеплело: вчера днем было всего минус 30.

В четырехстах километрах от Молодежной остановились для приводки машины. Вчера днем и там вспыхнуло солнце.

Все было хорошо. Но вчера вспыхнуло солнце.

Вчера днем и там вспыхнуло солнце.